

在履职尽责中彰显新时代人大风采

——车桥镇人大主席团 2020 年工作回眸

通讯员 朱南桃 刘学君 郑芳

自年初以来,车桥镇人大主席团紧紧围绕全镇发展大局,紧扣建成高质量小康社会目标,服从服务文明城市创建、人居环境改善、助推乡村振兴、疫后复工复产等党委政府中心工作,积极履职尽责,展示了新时代人大工作新担当、新作为。

该镇人大主席团利用周五干部大讲堂、季度主席团例会、学习强国平台、淮安市委党校网课等形式,认真组织镇人大代表集中进行政治学习,组织人大代表赴车桥烈士陵园、周恩来纪念馆等红色教育基地接受红色文化教育,以此增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上、行动上始终同党委保持高度一致,切实维护好政治大局,甘当服务党委政府中心工作的“店小二”。

年初,新冠肺炎疫情的突然来袭,面对疫情,镇人大主席团率先在全镇

加强自身建设,着力提升代表履职积极性

发出倡议书,动员区、镇两级人大代表积极响应、主动作为,自觉扛起疫情防控主体责任,以“豁出去”的精神践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺。疫情期间,该镇人大主席团成员主动靠前、身先士卒,哪里有疫情哪里就有代表们的身影。镇人大代表、三庄村党总支书记杨宝军在得知邻村有新冠肺炎确诊病例后,迅速组织本村志愿者队伍帮助邻村日夜值守。何波代表帮助隔离人员采购生活用品,购置网课学生学习资料。谭大明、余建从等代表带头为疫区捐款捐

物。

为发挥人大代表在创建文明城市活动中的积极作用,该镇建立人大代表联系挂钩创建点制度,从主席团成员到普通代表,分组划片,责任到人,每人联系 8-10 处点位,定期走访,严格监督,及时指出和发现创建工作中存在的一些突出问题和短板,并形成负面清单递交镇创建办整改。在创建活动中,该镇人大主席团共组织开展集中宣讲 5 场,分片座谈 6 场,流动宣传 5 次,志愿者活动 240 人次,建言献策 72 条,发放材料 5000 余份。

加强责任意识,充分调动代表监督主动性

为推进新农村建设工作,该镇人大主席团组织人大代表视察了殡葬改革、农村人居环境整治、高标准农田建设、农路提档升级、农房改善等工作,并开展了专题询问活动。各代表就殡葬改革进展、美丽乡村建设总体规划、困难群众住房条件改善、农村道路提档升级等提出了许多宝贵的意见和建议,有效推动了该镇民生项目的实施落地。

在该镇人大的严格监督下,一

批民心工程、暖心工程,按照时序进度相继施工或竣工。三庄佳苑 296 套安置房,9 月 1 日前已全部交付群众。卢滩、官渡整治提升项目,4 月份已进场施工,8 月份环境提升部分基本竣工。凤凰小区、光明锦苑规划建设,4 月份完成了规划设计方案,并通过审查,目前已经开工。

该镇人大主席团针对本镇文明城市创建工作考核名次滞后问题,组织部分人大代表召开了专题

询问会,对该镇城管执法大队、整治办、创建办、派出所等部门负责人进行了现场询问,要求查找问题、说明原因、明确整改措施和整改期限。通过专题询问,真正起到了“揪揪耳、红红脸、出出汗”的作用,有力促进了各责任单位工作改进,并一跃步入全市文明城市创建先进行列。

该镇人大主席团开展多点位、多时段的安全工作视察活动,对部分企业存在安全生产隐患,企业主

体责任落实不明等问题,提出了批评和建议,督促镇安委会各成员单位高度重视安全生产,对照行业要求制定切实可行的整改措施,确保全镇安全生产持续向好。该镇人大主席团还组织部分代表参加了车桥法庭旁听工作,零距离感受司法公开,并就法庭案件办理情况进行了满意度测评,极好的发挥了人大代表对基层司法工作的监督作用,有效促进了基层法治公开,保证了司法权力在阳光下运行。

加强组织程序,积极鼓励代表工作创造性

该镇一届人大四次会议召开前,组织镇人大代表开展视察、调研等活动,会上,认真听取和审议政府工作报告、人大主席团报告、财政收支情况工作报告,首次实现了车桥镇民生实事项目票决制,收到代表建议和意见 23 条,主席团召开专题会议对代表们提出的建议和意见进行逐一交办,限定办结时间。半年例会上,代表们就政府半年工作进展情况进行了满意度测评,对突出的环境质量问题,当场向镇领导进行提问,镇人大主席团将有关问题进行了“一登记,形

成了问题清单,交办责任单位,对于群众反映强烈的沈麓村固体废物污染、孙楼浴室燃烧破旧废品等问题,镇人大还会同镇环保、企服、安监等部门联合开展问题整改督查工作,确保所有问题全部对账销号,形成闭环。

扎实开展“千百万扶贫济困大行动”,该镇人大动员并精心组织“能人大户代表”为家乡的脱贫攻坚出力。区人大代表、华磊建筑基础公司董事长王长忠援建的太阳能光伏发电项目,帮助大东村顺利摘掉了经济薄弱村帽子。区人大代

表、车桥镇通盛羽绒厂厂长夏桂云再次投入 50 万元援助资金用于扩大车南村标准化厂房建设规模,以进一步带动村集体经济增收。镇人大代表、涇口光明电器有限公司总经理何宗富,在疫情期间企业经济效益下滑、出口减产的情况下坚持不裁员、不降薪,还对本村经济条件困难人员进行免费职业技能培训,择优吸纳为公司正式员工,防止因“疫”返贫致贫。镇人大代表、神润羽绒有限公司总经理余建和和镇人大代表、区人民调解协会会长马锦标在脱贫攻坚宣讲所给广

大农民传授脱贫致富实用知识和法律法规知识,让袋中少钱、脚下无路的农民更快、更好、更规范地就业创业。积极组织人大代表开展阳光扶贫季度走访工作,全年累计走访 1359 户次,帮助贫困户解决难题 80 多个,通过常态化走访慰问,及时掌握贫困户动态信息,向贫困户提供力所能及的帮助,确保脱贫路上一个不掉队。协助政府“万企联万村、共走振兴路”项目计划落实,打造“一村一品”“一企一策”特色品牌,全镇 33 个村居全部顺利脱贫摘帽。

灵澜郁金香商务酒店外资项目成功签约

融媒体记者 刘蕾
通讯员 金俊

日前,从区住建局(人防办)传来喜讯,由香港灵澜集团有限公司投资 1500 万美元的灵澜郁金香商务酒店外资项目与区住建局(人防办)成功签约,住建局副局长徐天亮和香港灵澜集团有限公司执行总裁韩冬生签订招商引投资合同。

灵澜郁金香商务酒店总建筑面积 1 万平方米,位于我区东西中轴“翔宇大道”与南北中轴“楚州大道”双轴交汇处,北临翔宇大道,西邻万达广场,距离有轨电车古末口站仅百米,多条公交线路四通八达,周边万达广场、大润发超市、新安医院等配套设施完备。作为精品酒店打造的灵澜郁金香商务酒店,将成为我区商务酒店的引领,对带动全区商贸繁荣、提升城市品位形象,将起到良好的促进作用。



发挥功能性党支部作用 助推业绩提升

通讯员 沈长喜 崔玉才

国寿淮安分公司在经营中不断突出功能性党支部党建工作在做好、做优各项工作中的引领作用,着重在上级公司强调的“强根”和“铸魂”上下功夫,充分发挥公司基层党组织在服务地方经济建设中的先进模范作用。

建淮职场有营销员 30 人,其中党员 12 人。今年以来,尽管受新冠疫情影响,但团队在负责人咸平方的带领下,克服重重困难,全职场的业绩总量按年度序时进度不减反涨,全年指标未受影响。不仅如此,该职场的营销业绩在全员大提升的同时,其整体业务技能、服务水平都有了量和质的飞跃,为取得 2021 年开门红打下了坚实基础。

为有效应对职场支部营销员流动性大、人员关联广、区域团队杂、行业管理粗放等现象,建淮职场支部因症施策,筑牢“凝聚力+行动力=战斗力”的功能堤坝,重塑“职场文化+支部关怀=家的温暖”的营销氛围。咸平方介绍,其抓手和致胜法宝主要有三点:一是“堡垒凝聚力+旗帜向心力=营销发展力”,二是“堡垒战斗力+党员影响力=业务绩优力”,三是“先进带动力+团队求生力=职场生命力”。“功能性支部建立以后,团队勇争一流的潜能迅速被激发,达到了党建和业务共建,队伍与业绩双赢的喜人局面。”

凭借这三大法宝,该功能性党支部先后开展了“和属地支部党建联动”“跨进农家讲保险”“走上街头搞宣传”“走出职场建平台”等一系列活动近 50 场次,既加强了党性修养,又提高了支部影响力。

流均镇

着力做好非公经济领域统战工作

通讯员 陆璇 李宣璐

非公企业的统战工作是乡镇统战工作的重要组成部分,近年来,流均镇加强非公经济领域的统战工作,助推全镇非公企业规范有序发展。

强化引导,坚定非公经济人士理想信念。该镇组织志愿者不定期深入辖区非公企业开展诚信经营、防范网络诈骗等宣传教育活动。开设非公企业思政大讲堂,邀请流均籍淮安好人杨军开展好人事迹巡讲,邀请淮安市百名名嘴宣讲团成员进企业宣讲党的政策理论。

紧密联系,发挥非公经济人士参政议政作用。今年以来,该镇收集整理全镇非公经济人士信息,建立非公经济人士数据库,做好非公经济人士、在外能人的联系沟通工作,掌握全镇非公企业状况。利用万企联万村活动契机开展企业调研活动,组织流均籍非公经济代表人士开展联谊活动,进一步密切镇党委与非公经济代表人士的

沟通与联系。积极提高非公经济人士的政治待遇,主动向党委推荐一定数量的非公经济代表人士担任区、镇人大代表。目前,流均镇非公经济人士担任区镇人大代表 2 人,镇级人大代表 10 人。该镇不定期组织代表座谈,广泛听取非公经济人士的意见和建议,请他们为全镇经济社会发展献计献策。

做优服务,加快非公企业发展步伐。为切实帮助解决非公企业在经营过程中遇到的困难,镇党委建立领导班子挂企责任制,领导班子成员联系全镇 19 家企业,帮助企业解决生产经营中实际困难,针对融资难、招工难等问题,安排协调有关部门集中攻坚,特事特办,积极为非公企业主提供良好的生产和发展环境,进一步增强他们的认同感和归属感。该镇筹建流均镇商会,充分吸纳思想政治过硬、诚信守法经营的会员进入商会组织,选优配强商会班子成员,广泛吸纳优质会员,为全镇非公企业及非公经济人士搭建沟通交流的平台。

区卫健系统

加快推进社会信用体系建设

通讯员 明辉 季鹏

日前,区卫健委召开全区医疗卫生行业信用监管体系建设培训推进会,进一步加快推进卫健系统信用体系建设,创新医疗卫生行业信用监管模式,完善综合监管制度,增强诚信服务意识,营造“诚信激励 失信惩戒”的社会共治氛围。

会议专门邀请市卫健委信用办主任吕亚明和区信用办主任贺祥分别就如何加强医疗卫生行业和社会信用体系建设进行了专题辅导培训。吕亚明着重介绍了《医疗卫生行业信用体系建设情况》,他从信用体系架构、信用信息查询、等级分类、失信行为以及信用修复等方面为与会人员详细讲解了如何加强医疗卫生行业

信用体系建设,并简要介绍了失信案件查处情况,使参会人员对各医疗机构信用监管有了更为全面深入的了解。贺祥重点讲解了社会信用体系建设和行业信用监管,他从社会信用体系及其基础理论,以及构建以信用为基础的新型监管机制两个方面讲解了社会信用体系建设的重要意义、传统行政管理与新型信用监管机制区别、如何构建医疗卫生行业信用监管体系等。

区卫健委要求各医疗卫生单位以培训为契机,进一步提高思想认识,高度重视并扎实推进信用体系建设,建立完善卫生健康行业诚信监管体系,增强自律意识,规范执业行为,切实保障医疗安全,提升服务质量,切实维护保障人民群众健康权益。

淮城街道“有事好商量”协商议事

架起“连心桥” 搭建“新平台”

通讯员 焦振飞 黄雪

“自从小区实施居民‘个性化’植管花草后,小区环境变美了,心情也变得舒畅了。”淮城街道恩来社区金陵名府小区居民杨洪金高兴地说。金陵名府小区原来绿化整体布局差,绿化维护不及时,毁绿种菜、车辆占用、绿化裸土等问题严重。经过多次走访咨询收集居民意见,3 次民主协商议事会,最终达成了共识,决定实施“个性化”植管,引导居民参与自治管理,有效解决了小区居民的“烦心事”。

自从“有事好商量”协商议事工作开展以来,淮城街道党工委办事处对此高度重视,根据政协委员建议和群众意见,将事关群众利益、与群众关系密切的实事纳入协商议事范围,深入了解民生诉求,积极开展靠前调研,听取各方意见,平等充分协商,广泛凝聚共识,将“有事好商量”协商议事打造成成为人民群众的“连心桥”、委员履职的“新平台”。

2020 年,淮城街道将“有事好商量”协商议事制度延伸到村(社区),在村(社区)“两代表一委员”工作室设立“有事好商量”协商议事室,作为村(社区)协商议事平台。目前,淮城街道 15 个村(社区)已全部建成“有事好商量”协商议事室,先后开展协商议事活动 23 次,收集问题 249 个。淮城街道以恩来社区“有事好商量”协商议事室建设为示范点,探索建立收集议题、事项评审、委员议事、落实办理、积分公示的“N”方五步议事规则,对社区重要事情进行听证议事,规范处理社区矛盾,妥善解决群众诉求。

淮城街道将坚持“商以求同,协以成事”,努力使“有事好商量”协商议事成为发扬民主、反映民意、集中民智、化解民忧的重要渠道,立足常态长效,探索体制机制,为基层群众办实事、做好事、解难事。

区公积金中心

举行按揭贷款合作业务座谈会

通讯员 李开柱 高樊

近日,区公积金中心举行住房按揭贷款合作业务座谈会,辖区内按揭贷款合作项目的业务人员参加了会议。

会议重点解读《关于调整住房公积金有关政策的通知》(淮房委[2020]3 号)和《淮安市住房公积金按揭贷款合作管理规定》精神,各开发企业代表积极踊跃发言,他们充分

肯定了中心在按揭贷款合作中提供的优质服务,同时也从不同角度对住房公积金按揭贷款业务未来发展提出了宝贵的意见和建议。区公积金中心表示,将更加积极主动地服务开发项目,不断优化按揭贷款合作流程,持续拓展线上业务渠道,推动住房公积金按揭贷款业务迈上新台阶。会后,发放住房公积金提取和贷款要件告知卡各 50 份,填制《“101% 服务”竞赛活动征求意见表》13 份。

区残联

不断丰富残疾人精神文化生活

融媒体记者 孙强
见习记者 仲昱晓

近日,为展现残疾人积极乐观、自强向上的精神风貌,丰富残疾人的精神文化生活,区残联在椿树村党群活动中心开展丰富多彩的文体活动以及义剪、义诊活动。

活动现场举行了气排球、飞镖、篮球、象棋、掼蛋等文体活动,残疾人积极参与每个项目,脸上洋溢着幸福的

笑容。山阳社区卫生服务中心家庭医生服务团队还为残疾人现场义诊,帮助他们关注自身健康。

近年来,区残联高度重视残疾人事业,不断改善和丰富残疾人的精神文化生活,向残疾朋友们传递爱的信息,鼓励残疾朋友发扬自尊、自信、自强和自立精神,树立乐观的人生态度,加强学习,提高技能,用自己的智慧和勤劳开创美好的人生。

吴承恩中学

纯白纸鹤寄哀思 缅怀历史珍爱和平

融媒体记者 王梦娜
见习记者 郭威

12 月 13 日是国家公祭日。吴承恩中学的同学们通过千纸鹤寄语、诵读《和平宣言》等形式,向在南京大屠杀事件中遇难的三十万同胞表示深切哀悼,缅怀历史,珍爱和平。

活动中,学生们激情澎湃地朗诵了《和平宣言》,“前事不忘,后事之师,殷忧启圣,多难兴邦。”他们整齐列队,饱含热情,铿锵的诵读声响彻整个操场。

吴承恩中学学生荆可心表示:“作为高中生我们要更加严格地要求自己,发奋学习,以后能为建设更

加美丽的家园、富强的国家贡献出自己的力量。”

活动中,同学们还在纸上写下寄语,表达对三十万遇难同胞的悼念,并将纸张折成一只只祝愿和平的千纸鹤。宽阔的操场上,同学们手捧纸鹤,向遇难同胞默哀,并将千纸鹤排成 1213 的形状,表达他们心中对历史的缅怀、对和平的珍视。

“希望通过组织这样的纪念活动,缅怀逝者,增强学生们的历史认知和爱国意识,在缅怀悼念的同时,激发同学们为中华民族伟大复兴而不懈奋斗的正能量。”吴承恩中学教师宋桂银说。